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- Sondage effectué pour : Association des Régions de France 

- Dates de réalisation : Du 27 au 30 novembre 2009

-

-

FICHE TECHNIQUE

Échantillon national de 1000 personnes représentatif de l'ensemble de la
population âgée de 18 ans et plus, interrogées en face-à-face à leur domicile par
le réseau des enquêteurs de TNS Sofres.

Méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage PCS) et
stratification par région et catégorie d’agglomération.

LES FRANCAIS ET LEURS RÉGIONS (Novembre 2009) 4



Attachement à la région

Ensemble

Très attaché 49

Assez attaché 37

Total attaché 86

Peu Attaché 10

Pas attaché du tout 3

Total pas attaché 13

Sans opinion 1

100%

Question : Diriez-vous que vous êtes très attaché, assez attaché, peu attaché

ou pas attaché du tout à votre région ?
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Efficacité des échelons administratifs
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La commune % 20 56 76 16 4 20 4

Le conseil général % 11 59 70 17 3 20 10

Le conseil régional % 10 59 69 17 2 19 12

L'Etat % 3 32 35 41 18 59 6

L'Europe % 2 29 31 39 20 59 10

Question : Pour chacune des institutions suivantes, pouvez-vous me dire si elle est très

efficace, assez efficace, assez inefficace ou très inefficace pour répondre aux besoins de

la population ?
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Notoriété de la réforme

Oui et vous voyez bien ce dont il s'agit 29

Oui mais vous ne voyez pas vraiment ce dont il s'agit 39

Total a entendu parler de la réforme 68

Non 32

100%

Question :  Avez-vous entendu parler de la réforme des collectivités locales ?
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Jugement global sur la réforme

Ensemble
A entendu 
parler de la 

réforme

Dont : voit 
bien ce 
dont il 
s'agit

Une très bonne chose 3 4 7

Plutôt une bonne chose 20 25 30

Total positif 23 29 37

Plutôt une mauvaise chose 22 28 29

Une très mauvaise chose 12 14 21

Total négatif 34 42 50

Ni l'un ni l'autre 16 12 8

Sans opinion 27 17 5

100% 100% 100%

Question :  Le gouvernement a présenté une réforme des collectivités locales, c'est-à-

dire les régions, les départements et les communes. D'après ce que vous savez, diriez-

vous que cette réforme est une très bonne chose, plutôt une bonne chose, plutôt une 

mauvaise chose ou une très mauvaise chose ?
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Jugement sur l'efficacité de la réforme

Ensemble
A entendu 
parler de la 

réforme

Dont : voit 
bien ce dont il 

s'agit

Cette réforme va rendre le fonctionnement 
des collectivités locales plus efficace

22 28 32

Cette réforme va rendre le fonctionnement 
des collectivités locales moins efficace

28 34 41

Ni l'un ni l'autre 24 22 20

Sans opinion 26 16 7

100% 100% 100%

Question :  Je vais vous citer une série d'opinions sur cette réforme des collectivités 

locales, c'est-à-dire les régions, les départements et les communes. Pour chacune 

d'entre elles, pouvez-vous me dire avec laquelle vous êtes le plus d'accord :
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Jugement sur l'impact de la réforme sur le fonction nement 
démocratique des collectivités locales

Ensemble
A entendu 
parler de la 

réforme

Dont : voit  
bien ce dont il 

s'agit

Cette réforme va rendre le fonctionnement 
des collectivités locales plus démocratique

17 19 24

Cette réforme va rendre le fonctionnement 
des collectivités locales moins démocratique

26 33 41

Ni l'un ni l'autre 29 29 28

Sans opinion 28 19 7

100% 100% 100%

Question :  Pouvez-vous me dire avec laquelle de ces opinions vous êtes le plus 

d'accord :
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Jugement sur l'impact de la réforme sur 
la proximité avec les gens

Ensemble
A entendu 
parler de la 

réforme

Dont : voit 
bien ce dont il 

s'agit

Cette réforme va rendre les collectivités 
locales plus proches des gens

20 23 27

Cette réforme va rendre les collectivités 
locales moins proches des gens

31 38 44

Ni l'un ni l'autre 24 23 24

Sans opinion 25 16 5

100% 100% 100%

Question :  Pouvez-vous me dire avec laquelle de ces opinions vous êtes le plus 

d'accord :
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Jugement sur l'impact de la réforme sur 
les services rendus aux habitants

Ensemble
A entendu 
parler de la 

réforme

Dont : voit bien 
ce dont il s'agit

Cette réforme va améliorer la qualité des 
services rendus aux habitants par les 
collectivités locales

20 24 28

Cette réforme va détériorer la qualité des 
services rendus aux habitants par les 
collectivités locales

32 38 46

Ni l'un ni l'autre 23 22 21

Sans opinion 25 16 5

100% 100% 100%

Question :  Pouvez-vous me dire avec laquelle de ces opinions vous êtes le plus 

d'accord :
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